

Posudek školitelky

na disertační práci Mgr. Gabriely Navrátilové „Distribuční smlouva v mezinárodním obchodním styku“

Předložená disertace se zabývá tématem, které, pokud je mi známo, nebylo dosud komplexněji v české literatuře - natož v disertační práci, alespoň na Právnické fakultě UK - zpracováno. Autorka se snaží, jak uvádí, vymezit normativní rámec distribuční smlouvy s cizím prvkem. Jedním je záměrů disertace je definice distribuční smlouvy, která není v českém právu chápána jako zvláštní smluvní typ, ostatně obdobně jako v řadě dalších právních řádů. Autorka se dále snaží srovnat distribuční smlouvu jakožto obchodní závazkový vztah a její pojetí v právních řádech vybraných států – a to ve Francii, Německu, Španělsku a Itálii. Zároveň je ve srovnávacím pohledu pojednáno o franchisingové smlouvě, a to jednak v rámci zvláštního vymezení, jednak v komparativním pohledu. Autorka se dále věnuje distribuční smlouvě v praxi, kde využívá svých vlastních zkušeností z advokátní praxe. Zamýšlí se i nad vybranými konkrétními soudními rozhodnutími, zejména judikáty Soudního dvora EU a některých zahraničních soudů.

Práce je rozdělena do dvou základních částí, dále vnitřně rozčleněných, jímž předchází Úvod a po nichž následují Závěry. Struktura práce je logická a přehledná. První část je věnována obecnému pojetí distribuční smlouvy a franchisingové smlouvy. Autorka se nejprve zabývá základním vymezením distribuční smlouvy v konfrontaci s blízkými smluvními typy a navazující judikaturou. Obdobně se poté věnuje franchisingové smlouvě, opět ve srovnávacím pohledu. Třetí subkapitolou je srovnání distribuční a franchisingové smlouvy, kde je z hlediska mezinárodního práva soukromého cenné především kolizněprávní posouzení obou smluvních typů a určení rozhodného práva. Druhá část se přímo zaměřuje na praxi, a to zejména na strukturu distribuční smlouvy a jednotlivá smluvní ujednání. Oceňuji, že autorka se pustila i do srovnání s DCFR (Draft Common Frame of Reference), Principy evropského smluvního práva, které se konečně mohou také uplatnit při konkrétních praktických úvahách. Druhou subkapitolu této části tvoří judikatura a vybrané právní otázky z praxe. Závěry shrnují přínos této disertace, který autorka spatřuje zejména v podrobné analýze smluvního typu distribuční smlouvy, ve srovnání se smlouvou franchisingovou.

Autorka dospívá k řadě vlastních názorů, práce je užitečná zejména z hlediska zevrubné analýzy obou smluvních typů, cenné jsou rovněž srovnávací poznámky ve vztahu k rozhodovací praxi.

Práci hodnotím pozitivně a pokládám ji za způsobilou pro obhajobu a za základ, aby po úspěšné obhajobě mohl být doktorandce Mgr. Gabriele Navrátilové udělen titul PhD.



Prof. JUDr. Monika Pauknerová, CSc., DSc.

V Praze dne 29.3.2011